Zadanie 1
Przedsiębiorstwo otrzymało adres klasy C. Jak podzielić sieć na podsieci tak, by liczba dostępnych, efektywnych adresów hostów była jak największa?
Odpowiedź.
Należy unikać dzielenia sieci na podsieci, gdyż wraz z każdą podsiecią tracimy 2 adresy IP (adres podsieci i broadcast). Największą ilość szt. IP pod hosty zachowamy dzięki niedzieleniu sieci. Przy sieci klasy C o masce 255.255.255.0 (lub /24) uzyskamy 256-2=254 szt. lP dla komputerów-hostów.
Zadanie 2

Administrator podzielił sieć o adresie 200.1.1.0 na podsieci używając maski 255.255.255.254. Wyznacz ilość dostępnych adresów hostów dla każdej podsieci.
Odpowiedź

Maska 255.255.255.254 umożliwia zagospodarowanie podsieci o dwóch sztukach adresów IP. Nie można więc wydzielić adresu dla hosta w podsieci. Czemu? Gdyż każda podsieć "marnuje" dwa użyteczne adresy IP (na adres sieci oraz broadcast). Do utworzenia podsieci potrzeba więc minimum 2 szt. IP plus minimum 1 szt IP dla hosta. Ponieważ najbliższa maska 255.255.255.252 przydziela 4 szt. IP uznajemy, że podsieć z taką maską jest najmniejsza z możliwych.
Zadanie 3

Ile można stworzyć podsieci i ile można zaadresować hostów w każdej z nich mając adres 193.1.1.0 z maską podsieci /22 ?
Odpowiedź
Zadanie jest źle zbudowane. Nie można dla adresu lP klasy C nadawać maski o budowie 255.255.xxx.xxx. Uwaga: zaawansowani sieciowcy na studiach mogą spotkać się z pojęciem CIDR. Pod CIDR będzie można tworzyć podsieci mimo nieprawidłowości przy podejściu klasowym.
Zadanie 4

Mając adres IP: 13.10.15.17 podaj:
· klasę adresu,

· maskę domyślną sieci (dziesiętnie i w formie skróconej)

· adres sieci,

· broadcast

Odpowiedź

Klasa adresu A
Maska 255.0.0.0 lub /8
Adres sieci 13.0.0.0
Broadcast 13.255.255.255 
Na marginesie uwaga: oczywiście gdy sieć podzielimy na kilka podsieci, to automatycznie zmieni się maska podsieci i host otrzyma zamiast domyślnej - maskę np. 255.255.255.248. Wówczas będziemy mieli podsieć o adresie 13.10.15.16/29 , a host o adresie 13.10.15.17/29 i broadcast 13.10.15.23/29
Zadanie 5

Mając adres IP hosta 172.16.13.5 z maską podsieci 255.255.255.128, wyznacz adres podsieci, do której należy urządzenie oraz zasięg adresów hostów.
Odpowiedź

Adres podsieci: 172.16.13.0/25, zasięg hostów 172.16.13.1-172.16.13.126
Zadanie 6

Urządzenie ma adres IP 172.16.3.57/27. Określ klasę adresu. Jaki jest identyfikator (adres) podsieci, do której należy urządzenie oraz jaki jest jej zakres adresów IP? Podaj broadcast w tej podsieci?
Odpowiedź

Adres 172.16.3.57/27 jest klasy B , o adresie sieci 172.16.3.32/27 , zakres adresów w sieci: 172.16.3.33-172.16.3.62 . Broadcast: 172.16.3.63
Zadanie 7
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Administrator zakładowej sieci przydzielił dla stacji roboczej
parametry karty sieciowej zgodnie z poniższym rysunkiem. Czy ustawienia tam przedstawione spowodują, że użytkownik:
A.  będzie mógł za pomocą komunikatu ICMP sprawdzić dostępność stacji roboczej o
numerze IP:

199.10.10.18

192.168.1.16

92.168.5.7 
B. będzie mógł połączyć się ze strona www.wp.pl

Odpowiedź

A. Host o adresie 192.168.1.5/255.255.255.0 należy do sieci 192.168.1.0/24 zawierającej numery IP od 192.168.1.0-192.168.1.255 . 
Tylko adres 192.168.1.16 należy do naszej sieci i uzyskamy z nim połączenie ICMP (o ile odległy host na swoim firewallu nie ma skonfigurowanej opcji
nieodpowiadania na pingi.
B. Niepokojący jest brak wpisu domyślnej BRAMY (GATEWAY). Jeżeli faktyczna BRAMA będzie inna niż domyślna (tu 192.168.1.1), to połączenie z zewnętrzną siecią (np. internetem) nie nastąpi. Natomiast, jeżeli faktyczna BRAMA będzie taka jaka być powinna (czyli domyślna), to hosty zarówno pod Win jak i Linuksem nie wymagają wpisu BRAMY, gdyż standardowo mają narzędzia wspierające jej automatyczne wyliczenie.
Jeżeli z powodu złej konfiguracji BRAMY nie będzie połączenia z internetem, to nie będzie można załadować z internetu strony www.wp.pl z dwóch powodów:
· nie będzie połączenia z internetem

· nie będzie połączenia z serwerami DNS (w naszym przykładzie serwery DNS są
umieszczone w internecie, a można to stwierdzić analizując normę RFC 1918 ,
oczywiście nie należą także CURRENT HOST RANGĘ, czyli zakresu dostępnych
adresów hostów w naszej zakładowej sieci).

Przypominam dla porządku, że serwery DNS zamieniają adres domenowy np. wp.pl na adres l P, co jest niezbędne do załadowania strony www.
Pamiętaj, że możesz na swoim komputerze-kliencie wyedytować plik hosts (na Win oraz Linuksie) i dopisać w nim adres IP oraz domenę - wówczas komputer-klient nie będzie szukał serwera DNS, a od razu wyśle zapytanie podając IP serwera httpd. Na marginesie można dodać, że technika ta zwana farmingiem jest wykorzystywana do oszustw internetowych.
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